

రమేష్ బుక్

సెంటరు

కో-ఆపరేటివ్ బ్యాంక్ ఎదురుగా
18/118 (కుంకులూరు - నెల్లూరు)

ఇచ్చట కాలేజీ, హైస్కూలులు
టెక్నికల్స్, గ్రేడ్లు
అమ్ముటకు.

జనాభా రక్షణ

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారు

నంపుటి 49

నంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

నంచిక 32

బెలివిజను

ధరలలో ఉహించలేని
గొప్ప తగ్గింపు

సంప్రదించండి : ఫోన్ : 985

ఎ. బి. బెలివిజన్
A-9, ఎరవిందోనగర్,
నెల్లూరు.

న్యాయవిచారణ సంఘం అంటే ప్రజాకోర్టుగా పనిచేస్తుందని భ్రమపడ్డారా?

సూచికలోని సూచనలపై పాఠ కథలన్నీ అనుసరించాలి. మరీ లిగ లాగితే దొంగతనం కడులుతుందని తాగే వాళ్ళకు తెలియాలి. తెలియకపోయినా అది అంగీకరించాలి.

శ్రీచంద్రో జనతా పార్టీ ప్రభుత్వం రావడం, ఉత్తరాది రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ పూర్తిగా ఓటుపోయడంతో కాంగ్రెస్ సేతర పార్టీలకు తామే అధికారంలోకి వచ్చి నట్లుగా భావన కలిగింది. అసలు జనతా పార్టీ అధికారమే కాంగ్రెసువ్యతిరేక అనే ఆవిర్భావం పార్టీల కలయిక. మార్క్సిస్టు కమ్యూనిస్టు పార్టీ జనతా పార్టీలో భాగం

పార్లమెంటులో విధానం పార్టీల పోరాట కక్ష వదులు కట్టిస్తుంది. అందుకే మార్క్సిస్టులు ముడి అంకొకళా వుట్టింది. మార్క్సిస్టు-లెనిన్ ఘోషించిన దేవుణ్ణి నే నక్కలైతూ దక్షిణ దిశ చూడాలి కిర ధ్రువంలా అభివృద్ధిచారు.

వచ్చేను వెంగళలో మార్క్సిస్టులు ప్రభుత్వంలో వున్నప్పుడే యీ స్వల్పేట్లు అవతరించి పెద్ద సమస్యగా పరిణమిం చారు. జనతా పార్టీ ప్రభుత్వంలోకి రాక ముందు వీరి కొందరు మారాడ; తర్వాత జనతా పార్టీలోకి పార్లమెంటులో విధానంలో నమ్మకం కుదిరిపోయింది. అంటే ఎవ

వారుగా కలామజీ కావాలని పొర మార్కుల రక్షణసంఘంలాగా రాష్ట్రమంత్రి వర్గం రద్దాకావాలని, న్యాయవిచారణ జర పించని కోర్టుకవచ్చాలి. శ్రీచంద్రో జనతా పార్టీ ప్రభుత్వమే వారివలం, అండ కిచ్చక రక్షణసంఘంలవలెనే యీ వీరులు కూడా శ్రీచంద్రో మంత్రి వర్గం సంగేడి దాసో హం అన్నారు. వర్తమానంగా వాస్తవ భార్య విచారణ సంఘం నియామకం అని గింది. కాని దాని వర్తమానం వెంటనే జ.కొక పరిశాన్ని అభింది.

ముఖ్యమంత్రి వెంగళ రావు ఈ నియామకాన్ని హర్షించారు. ముఖ్యమంత్రి డింగి అవసరంగా తండ్రి త్రాగినవాడిలా దిరులు త్రొక్కతాకని, రంకెలు వేస్తా దని అనకున్నవార తా హతాభులైనారు. ప్రభుత్వ యంత్రాంగాన్ని డిఫెన్స్ కోసం నిష్టంగా ఉండమనగా తయారు చేసారు.

గతవారంలో భార్య సంఘం పని స్వాగించింది. న్యాయస్థానంలాగే భార్య సంఘం పని చేస్తున్నది. గొంతులు దిరుకొని న్యాయవిచారణ వి పించాన్న వారందరినీ తురలో వెంగ తాడు వడ్డట్లు అయింది. అందోళన చేసిన నన్నాళ్ళు న్యాయవిచారణ సంఘం అంటే "ప్రజాకోర్టు"గా పనిచేస్తుందని భ్రమ పడ్డారేమో!

భార్య సంఘం పని ప్రారంభించిన మొదటి రోజుననే వారి భ్రమ తొంగింది. వెంగళ రావు ప్రభుత్వం వల్ల చేస్తున్న న్యాయవిచారణ జరగదన్నారు. న్యాయ మూర్తి వెంటనే మంత్రివర్గం తొలగించే అధికారం తనకు లేవని, ప్రాథమిక విచారణ జరగకున్న స్థాయిలో యీ విషయం అలోచించడంకూడా సాధ్యంకాదని జన ణించారు.

ఇప్పుడు న్యాయవిచారణ కావాల్సి వారు కలు వెంటనే కమిషనరు వ్యతిరే కంగా నిన్నాదాదిచ్చి అయిటా వెళ్ళిపో యారు. న్యాయవిచారణ అంటే వారి కోరి కలు నెరవేరడమే అని వారి భావంలా కనపడుతుంది. అందోళనా విధానం న్యాయస్థానంకూడా పనిచేయాలన్నట్లు అనాడు ప్రవర్తించారు.

కొన్ని నియమాలు కట్టుకొని వ్యవహ రించడం అనేది నాగరిక లక్షణం. వారిలో అదీనకుంది. ముద్దాయి, ప్రాతిపదిక, డి.ఆర్.సి. తానే అయిన తార్కుండే కమిషనరు వ్యవహారంలాంటి న్యాయ విచారణసంఘం ఎందుకు కావాలన్నారో వారికి తెలియదు!
ఇప్పుడు వికవక్షంగా ప్రభుత్వము, పోలీసులపై వ్యతిరేక ప్రచారం సాగు తుండేది. భార్య వా కమిషనరు నియామ కంతో నక్కలైతూ సాగిందిన దారణాలు కూడా మళ్ళీ వెలుతురులోకి వచ్చాయి.

సంఘం, వధలపై న్యాయవిచారణ జర గాలంటే వాటి కారణమంతా అయిన సమ కునలకూడా విచారణలోకి వస్తాయి అని న్యాయమూర్తి ప్రకటించడం పొరమార్కుల నాయకులు గ్రుంగడానికి పీఠకానిముద్ద అయింది. నోటనేక, మూగగావడివున్న వ్యభుక్తానికి, పోలీసుల గొంతులవ్యతిరే కంగా అవకాశం యీ విచారణ కల్పించింది.

నక్కలైతూ చరిత్రను యీ విచారణ సంఘం అయిటపెట్టింది. 1968 జనవరి నుండి యీ సంవత్సరం జూలై 27 వరకు తీవ్రవాదులు 812 దాడులు జరిపారని పోలీసు ఇన్ స్పెక్టరు జనరల్ అయిట పెట్టారు. దాడులు అంటే లాటిలు, డోపి డీలు, హత్యల ఉన్నాయి. వారిదాడులు, పనిచేసే విధానంపై ఐ.టి.సి.ఎ.ఎ.క.వారి కోరనావత్రం కమిషనరు సమర్పించారు.

భార్య సంఘం విచారణ- పౌరహక్కుల సంఘంవైఖరి

పౌరహక్కుల సంఘం నాయకులు పోలీసులపై సాక్ష్యాన్ని తూచుచున్నారని నేరారోపణ చేస్తుంటే, ప్రభుత్వ వరంగా మాట్లాడితే కల్పించుతామని నక్కలైతూ వెలిస్తారు, చంపిన శిశులు - కాలవ 6 వ కేసీలో

మా ప్రత్యేక రాజకీయ విలేఖరి

కాలేజీలో యీ కాలగ్రెసు వ్యతిరేక భావాన్ని రాజకీయ ప్రయోజనానికి తెలివిగా ఉపయోగించుకున్నది తత్పరితంగా వచ్చేను వెంగళలో స్వంతంగా పార్టీ ప్రభు త్వార్ని స్థాపించుకొగింది.

ఒకనాడు ప్రచందంలో గల అన్ని దేశాల కమ్యూనిస్టు పార్టీల కాలం రష్యాలో వర్తించినట్లు, విర్తించిన కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రభుత్వం తమ ప్రాంతీయ కారణ మని ఊహించడం. పార్టీలకూడా కమ్యూనిస్టులవలె యీ ప్రభుత్వం చక్కగా వినియోగించుకొనారు. స్టాలిన్ తర్వాత మావోజూడా ప్రచంద కమ్యూనిస్టు ఉద్య మార్ని తనవైపు తిప్పుకోవాలని తాపత్రయపడి ఉద్యమంలో దీలిక కు కారణమై వివిధ దేశాల్లో తన ఆనుకూలు లను సృష్టి చుకున్నాడు. మన మార్క్సిస్టు పార్టీ లాగ ప్రవర్తించింది.

రికలో కళ్ళుపీయాయి అన్నమాట. అయినా అంకా కొంతమంది సాయుధ పోరాటం లోనే నమ్మకం వున్నవారున్నారు.

కాని పోరాటకక్ష తగ్గిపోతున్నవారికి కట్టకోటి అంకా ఆరిపోలేదని రభావు చేసుకోవాలనే ఆరాటంవుంది. పైన లోక నాయకుడు జె.వి.సుందర్ స్థానిక మిత వాడ, ఆరికాద కమ్యూనిస్టు వాలంటీరు వరకు కాంగ్రెసేతరవాదులందరివరకు ఈ ఆరాటంవుంది. కాంగ్రెసు పార్టీ అధికారం పోతుండనే ఆకలేని జె.వి.నక్కలైట్ల సంహారణ, సామర్థ్యాల విచారణకు తాత్కాలికమిడిని నియమించారు. తద్వారా 'సంహారణ కష్టన'కారణంగా తన అర్హతను స్థిరపర్చేసుకున్నారు. అంత అంతస్తునీ వారంతా న్యాయవిచారణ జరగాలన్నారు.

పార్టీ కమ్యూనికాని సమాజికులు (అంటే క్యాంపు ఫోలో యర్లు) ప్రగతి, కష్టన

ప్రాథమిక పాఠశాల ఉపాధ్యాయులకు

విద్యార్థులకు సదవకాశము

తగ్గింపు ధరలు 30.9.77 తేదీ వరకు మాత్రమే

మాతన మూల్యాంకనా వ్యతిరేక తయారుచేయబడిన లెప్సెన్ స్టానులు అయిర్ ఫ్యాసులు 1 నుండి 5 తరగతులకు, అన్ని కట్టలకు, అన్ని పాఠాలకు వ్రాయండి సిద్ధముగావున్నాయి.

కొత్తగా ప్రవేశపెట్టబడిన పరీక్షావిధానము (Objective type Examinations) నకు అనుగుణముగా తయారుచేయబడి, విద్యార్థులకు, ఉపాధ్యాయులకు అత్యంత సహాయకారకం అయిరక మూల్యాంకనాదర్శిని 2 వ తరగతి నుండి 5 వ తరగతి వరకూ తయారు సిద్ధముగా వున్నాయి.

క్వాల్టిటీ టెస్ట్ పేపర్స్ మరియు స్టేషనరీకూడా లభించును

—కృతకలాగు ఉచితం! వివరములు వ్రాయండి—

పి. వి. ఏ జి స్పీస్

(కో-ఆపరేటివ్ ఎదురుగిది)

17-205, దండువాడిపిడి - నెల్లూరు-524001

ఎరువుల వ్యాపారులకు శుభవార్త!

నైవేలి లిగ్నైట్ కార్పొరేషన్ వారి

'నైవేలి యూరియా' కు

నెల్లూరు జిల్లాలో స్థానికులుగాను, హోల్ సేల్ డీలర్లుగాను మేము నియమించబడినాము. రైతుల సౌకర్యార్థం నెల్లూరులోనే కాక, తోటపల్లి గూడూరు లోకూడా మారిటైల్ డిపోలు తెరిచినాము.

ఇండియన్ పొటాష్ లిమిటెడ్ వారి

“మ్యూరేట్ ఆఫ్ పొటాష్,

సల్ఫేట్ ఆఫ్ పొటాష్”లకు

నెల్లూరు, ఒంగోలు జిల్లాలకు మేము హో సేల్ డీలర్లుగా వున్నాము

సల్ఫేట్ ఆఫ్ పొటాష్ : రూ 1282 లు

(ఉన్ను రేటు అన్ని టాక్సులతో)

మ్యూరేట్ ఆఫ్ పొటాష్ : రూ 780 లు

(ఉన్ను రేటు అన్ని టాక్సులతో)

రోడ్ సబ్సిడీకూడా ఇవ్వగలము.

★ నైవేలి యూరియా (వినియోగదార్లకు) రూ 85-10

(50 కిలోల బస్తా)

ఎరువుల వ్యాపారులు, రైతులు ఈ అవకాశాన్ని

సర్వనియోగపరమకొవలసినదిగా ప్రార్థన.

నాయుడు దశరథరామరెడ్డి & కో

బ్రాంచిలు 36-1-38

ముల్కపల్లె రోడ్

కొంకణి (నెల్లూరు జిల్లా)

హెడ్ ఆఫీసు 4-169

ఉస్మానాబాద్ పేట

నెల్లూరు - 2 ఫోన్ : 182

కాయధాన్యాలపంటకూడా రైతులకు లాభదాయకమే!

గడచిన 20 సంవత్సరాల కాలంలో మనదేశములో కాయధాన్యముల ఉత్పత్తిలో పెరగడం లేకుండా నికడగానే వుండడం చెప్పాలి. అయితే, అటీవల వరకు వ్యవసాయ రద్దీలలో మాత్రమే కాయధాన్యముల ఉత్పత్తిలో 85 శాతం వరకు పెరగడం కనిపించింది. దీని ముఖ్య కారణము ఫాస్ఫేటు ఎరువులను వాడుకునేటం చెప్పాలి.

వరివలన వాతావరణ పరిస్థితులను దిండి ప్రజయేనా కాయధాన్యముల ఉత్పత్తిలో విపరీతమైన అభివృద్ధి కనిపించుతుంది. ఎక్కువ పంటలన్నీ కృషిధాన్యపు పంటలతోను, అర్ధిభిక్షా లాభదాయకమైన చెరకువంటి పంటలతోను కాయధాన్యపు పంటలను పోల్చుటకు వీలులేకపోయినా అటీవల కాయధాన్యపు పంటల ఉత్పత్తిలో మర్యాదలతో సాధించిన విజయములను కట్టి కాయధాన్యముల ఉత్పత్తి కడయంలో కూడా తగిన శ్రద్ధ కనీసకొస్తుంది. రైతులకు లాభదాయకమైన అవకాశము లందించగలవని తెలిసింది.

సమన్వయాత్మక పథకములు
కాయధాన్యముల ఉత్పత్తిలో అధికము చేయుటకై చేపట్టిన అంతర్జాతీయ సమన్వయాత్మక పరిశోధనా పథకము ద్వారా

ఈ క్షితి చర్యలమూలంగా కాయధాన్యముల ఉత్పత్తిలో పెరగవచ్చునని తెలిసింది. సాధారణముగా మన రైతులకు వాటి ఉత్పత్తి పంటల విజయములోనే ఎక్కువ శ్రద్ధ కనీసకొని, రసాయనిక ఎరువులు, క్షయితక లోపలములకు ఎక్కువగా వ్యాపారేతరం అవగూచింది. కాని, చరియితముగా నీటి వనరు, కలవు మొక్క



లను అధికం చేయటం, ముఖ్యముగా వాస్తవపు ఎరువులను ఉపయోగించుట, పశ్య సంరక్షణ చర్యలను కనీసకొనుట ద్వారా కాయధాన్యపు పంటలను ఎంతో లాభదాయకముగా పండించవచ్చును. కొన్ని దేశాల్లో 'రైకోమిమ్ కల్చర్'ను ఉపయోగించి ఎక్కువ పంటలను పండించవచ్చునని నిరూపించినది. కేప్టాన్ లేక తిరామ్ నంది మందులతో కత్తెమును శుద్ధిచేయుట, బాడిన తెగులను అధికం చేయుట గంధకమును ఉపయోగించుట మొదలైన చర్యల ద్వారా మంచి ఫలితములు లభించాయి.

సాంద్ర వ్యవసాయ పద్ధతులను అవలంబించుటకు సాంపదకమైన నీలంలో కాయధాన్యములను పండించుటవలన కాయధాన్యముల ఉత్పత్తి బాగా పెరిగే అవకాశముంది. అంతేకాక, వేసవిపంటగా కాయధాన్యములను పండించవచ్చును. యిటు వలన వర్షములు కలిసే కాలములో పండించే కాయధాన్యపు పంటలకు ఎక్కువగా తెగుళ్ళ ప్రమాదము వుండుంది. కాని, వేసవిలో పండించే కాయధాన్యపు పంటలకు తెగుళ్ళ ప్రమాదము అంతగా వుండదు.

చెరకు, ప్రత్తి పరుసలమధ్య పాసర :
మాస్ట్రీనుల రెండవ దశములో కాని, ఏప్రిల్ నెలలో కాని పాసర పంటను వేరొక పంటతో కలపకుండా విడిగా పండించవచ్చును. వేసవిలో చెరకు లేక ప్రత్తి పరుసలమధ్య పాసర పంటను లాభదాయకముగా పండించవచ్చును. ఈ విధముగా పాసర పంటను వేయుటవలన అదనముగా నీటివనరుకాని, ఎరువులు కాని అవసరములేకుండా చెరకు లేక ప్రత్తి పంటల వేసవి ఎరువులు, నీరు పాసర పంటకూడా పనికివచ్చాయి. దీని వలన -
-చారప 6 వ పేజీకొరవ

యాభైయేళ్లనాటి వి. ఆర్. కాలేజీ దుస్థితి లైబ్రరీ ఒక లంబర్ రూం!

"వెంకటగిరి సంస్థాన పాలన కాలం పాలన ఒక్కటే!" అనే శీర్షికతో వి. ఆర్. కాలేజీ దుస్థితి తెలియజేస్తూ 17-8-1977 నాటిలో ఒక ప్రోద్బలం వచ్చింది. చదవండి -
"బ్రాంచి స్కూలు భవనము నిర్మాణంనుండి ప్రాచీన స్కూలు భవనము 1931 నెట్టెంబరు మాసమున కూలిపోయినది. వాని నైపు మానములు కలిపి సర్దుబాటు అనియమును వానక్రికో తలవంక గడచింది. ఇంతలో వేసవికాలపు సెలవులవచ్చినది సెలవులలో మాస్ట్రీను చేయవచ్చుననియు, కావలసినంత కాలమున్నదనియు యూహించి ఎల్లరు దిన్నరుండిరి. ఏ మరమ్మతు అవసరమే బాగా మానములుకూడ గడచిపోయిం. కానై! తేదీన భవనమేదియు లేకపోవుట సంభవించుటచే ప్రాచీన స్కూలు బాలరన గూత ముత్తు కూ రు రసాననుండు తమ స్వంత ప్రాతభవనములలో సమావేశపరచుటకు నిశ్చయించుకొనిరి. ప్రాచీన స్కూలు బాలరు 7 గంట నుండి 10 గంట వరకు భవనములో నుండునట్లు, కాలేజీ హైస్కూలు బాలరు 10-30 గంటల నుండి 4.30 గంట వరకు నుండునట్లును ఏర్పాటు కావించుకొనిరి. 1920 సంవత్సరమునకు మునుపు, అనగా కళా కాల స్పష్టిలోని రానవుడు ఈ స్వంతభవనములో ఒక హైస్కూలు మాత్రము అనగా 45,6 ఫాచుములు మాత్రమే సమావేశమవుచుండినది. ఇప్పుడు అదేభవనములో హైస్కూలుకాక కాలేజీ ప్రాచీన స్కూలులనుగూడ అరికిందిరి.
ఇక బ్యాచిస్కూలు విద్యార్థుల కొద్ది వృద్ధి అలోదిగియు 5 గంటల వరకు మూడగంటల వరకైనది. వీలైన పీయడు ముప్పది కిమిలము సేపే. గంటకొద్దిన తర్వాత ఉపాధ్యాయుల తరగతి వచ్చుటలోను, అపెన్ డెస్కు వేయుటలోను బాలరు తప్పలు సవరించుటలోను, వది కిమిలములు కనీసము పోవును. కాన పీయడు 20 కిమిలములదిగా కలుగుచున్నది. పాఠము నారంభించిన తర్వాత ప్రసంగ పథ్య

మన దారిని ముగించుట ఉపాధ్యాయుల దృష్టిపెట్టాలి. దివంగులు 20 కిమిలములలో ప్రధానోపాధ్యాయుల ప్రకటనలు ఒక్కటే వాగ్రహవహనము, కలికాపముగను వలచుచు వచ్చుచు, బాలరు గుండు అభ్యంతమును అనియతేయుచుండును. అదేవలన తర్వాత బాలరు మధ్యాహ్నం పాఠములములు ఏకలోనేమి వానలోనేమి నివ్వలదిగా అంగుటలో నివ్వలుగుచున్నాను. బాలరు అట్లుండినచే కాని పాఠ్యాధ్యక్షుల వలె ఉత్తర దక్షిణ ప్రములను కనిపెట్టుట, ప్రవచములు అట్లు అంగుట నియమానము లేయుట మొదలగు అతి సాహస కృత్యములను కామును

'జమీనారైతు' తొలిసంపుటలలో

చేయుటకు రైతు స్వయం సేవకాని దురయని భారతీయార్థి ద్విం కొరవాడు చెప్పవచ్చును. అనే ఇచ్చిది బ్యాచి స్కూలు బాలరు లో ఎవరైనా వాక సాహసకార్యమును కాచింది అందరు దేశస్థు సాధించినచో, మన కలిపి వారి ప్రస్తుత ప్రవర్తన సంగ్రహము, అందులకు మనమెంతయు కృతజ్ఞులు దుము. కలిపి సభ్యులలో 10 గంటల వాడులు. తక్కిన మగ్గుల సేవలో వై వారికో వెంతమాత్రము తినిపోవారు కాక. 13 గుర్తిలో భనధ్యులు కలకు. కలిపిలో సభ్యులుగా నుండటం కొందురేగాని, ఆ సభ్యుత్వమును కొందిన తర్వాత బాలరు యొక్కయు, ఉపాధ్యాయుల యొక్కయు దిక్ష వృత్తి నాలోది. చర, వారిది వృద్ధి మనస్సన నుంచర, తమ బాధ్యతలను కిళావచ్చుక యమతో గ్రహించి కేలము గళ్ళల అట్టితో ప్రవర్తించు చన కలిపి గుం గుణగములను వేచుని కొని యు వచ్చును. ఇప్పుడైనను నిర వేల్చాంది ఈ సభ్యులను తిక్కకు వుం తమ -
-చారప 6 వ పేజీకొరవ

మీ వరి పైరునుండి అత్యధిక దీగుబడులు పొందటానికి స్టార్ టాప్ ను పైరు మీద పేయటం తప్పనిసరి

వరిపైరు మీద స్టార్ టాప్ (ఎన్ + 3 మిక్చర్) రెట్లంతవల్ల గల వినియోగం అమితంగా ఎక్కువవుతుంది యా మర్య అరీప వరికోరవ వరికాదు తెలియజేస్తున్నాయి. ఈ లాభం మీరు మాత్రం ఎందుకు పొందకూడదు? దుబ్బుకట్టెనయంలోను పూకపూసేనయంలోను స్టార్ టాప్ (ఎన్ + 3) ను వేయండి. స్టార్ టాప్ ద్వారా ఎక్రెవికోపాలు పొలావ పేసవచ్చును దుబ్బులోని ప్రతి పంక ఎక్కువ సంఖ్యలో పెద్ద పెద్ద గలంతో పెద్ద చెన్నులు వేస్తుంది. అంతేకాక, పైరు, రీడంను తెగుళ్లనుకూడ కట్టకోకలుగుతుంది.



అదనపు బియ్యం లెకుండ 6 నుండి 7 లిస్టాం రావ్వం అదనంగా లభిస్తుంది. క్షావముంచుకోండి: స్టార్ టాప్ (నైట్రజెన్ + పొలావ్) వేసవచ్చును మాత్రమే యా పరింపవచ్చుంది అంతే గాని, యూరియా రూపంలో గాని, అమోనియం సల్ఫేటుగాగాని లేదా కార్బియం అమోనియం నైట్రేటు రూపంలోగాని నైట్రజెన్ వేసవచ్చును యా ఫలితాలు రావునుమా! చరికే కాక, ప్రత్తి, మిరప, ఆరటి, మరియు చెరకు పైర్లకు కూడ స్టార్ టాప్ అరీప వినియోగం ఉన్నది.



ఈ నక్షత్రమే మీ బాగ్య నక్షత్రము

స్టార్ టాప్
అరీకలావాలకు పైరుమీద పేయటానికి మేలైనది



ఉత్తర క్రియలు
పూజనీయుకాలైన మా శర్మ
శ్రీమతి సామంతు శీదేవమ్మ
త 18-8-1977 ది దివంగతురాలైనది.
ఆమె
ఉత్తర క్రియలు
26-8-77 తేది శుక్రవారం కెలాప్రతిష్ఠ
27-8-77 తేది శనివారం కిలోద్వాసన
పాటూరులోని మా స్వగృహంలో జరుగుతుంది.
బంధుమిత్రులు తెలియగోరుతాను.
పాటూరు - సామంతు కిలోలరెడ్డి.

కవిగిరి డి. ము. కోర్టులో
 రిజం. డి. ము. కోర్టు. డి. ఎన్. 26/76
 అ. డి. 96/76

కళ్యాణాచార్యులు అండ్ సన్స్ - వారి
 కార్యకర్తల పాతనామాల - ప్రతివాది
 ఈ క్రింద వివరించిన ఆర్డర్ల పై కోర్టు
 ద్వారా 29-9-77 ది వరకు 11 గంటల
 వరకు కోర్టును దాటించి వేయవచ్చు.
 గాన పాతనామాల పట్టికలో వచ్చినవారు.

—పెట్టుకలు—
 వంగోలు డి. క. గిరి స. డి. లో చేసిన
 దాఖలు గ్రామంలో ప్రతివాది పాతనా
 మాలలను 2 వార్షిక 8 నెలల వరకు విడిచి
 కాళివరము వగయరాంకి పాతనా - [కూ]
 కూరెడ్డి రంగయ్య కొంతవరకు, రామలి
 దినయ్యయ్య వగయరాం యిద్దు [వ]
 రామలి [వ] రామలి వరకు యిద్దు [వ]
 [వ] సుత్తివేని రోకల్య యిద్దు. యా
 లోని (ఫై-వ) 6 మూలలు (27.4 మీ.)
 (కూ-వ) 8 మూలలు (2.74 మీ.) గల
 పెటెల వలయన్నూ 15 మూలలు
 (6.85 మీ.) 6 మూలలు (2.74 మీ.వరకు)
 వెడల్పుగల విడిచి వేయవచ్చు (ఫై-వ)
 7 మూలలు (3.19 మీ.) (కూ-వ) 16
 మూలలు (6-40 మీ.) గల రేకుల వలయ
 నన్నూ (కూ-వ) 27 మూలలు (12.18
 మీ.వరకు) (ఫై-వ) 28 మూలలు (10.51
 మీ.వరకు) గల కాళివరమున్నూ, ఈ యి
 డి అమర్చిన కల్లు, ద్వారా ప్రముఖ
 అరమరలు, ప్రాప్త్య సామాను, అడుగు
 స్థలమున్నూ యిందులోని వేదకాదిని -
 క్రయం : రూ. 1500-00
 అమినా క్రయం : రూ. 2000-00
 —కొప్పర్ల సర్కారు యిద్దు,
 వారి వశము

నెల్లూరు సబ్ డివిజన్ కోర్టులో
 O. S. 99/69 E. P. 36/77
 అంది పూను బట్టియ్య - వారి
 Va
 పాటూరు పె. వల. నెలసంహం అండ్
 అదర్స్ - ప్రతివాదులు
 ఈ దిగువ కనువరచిన పెట్టుకలు
 దాఖలా ఆర్డర్ల నెల్లూరు సబ్ కోర్టు ద్వ
 తే 22-8-77 ది ఖరారాంకం వేయ
 వచ్చు. వ ద రు ప్రతివాదుల కాలాకు
 కూముల నెల్లూరు కాలాకా, అందుకారు
 పేట సబ్ డివిజన్ కోర్టులో చేసిన ముంగలు
 దొరుకు అగ్రహారములో గలవు.

| Old S No | Extent | R.S. No | Extant No |
|----------|--------|------------------------------------|-----------|
| 1 బంట | | | |
| 82-ఎ | 2-08 | 8 | 4-79 |
| 81-బి | 0-09 | 38 | |
| 81-సి | 2-44 | | |
| 2 వ బంట | | | |
| 83 | 2-94 | | |
| 84-ఎ | 2-54 | 39 | 6-98 |
| 84-బి | 0-61 | | |
| | | 10-75 | |
| | | డి. హో. వ్యాజ్యం రు 9000 | |
| | | అమినా వ్యాజ్యం రు 64,320 | |
| 2 బంట | | | |
| 99 | 4-21 | 45 | 2-78 |
| 100 | 3-04 | 51-2-బి | 6-21 |
| | 7-25 | | 7-94 |
| | | డి. హో. వ్యాజ్యం రు 700 | |
| | | అమినా వ్యాజ్యం రు 48,500 | |
| | | —యం. మర్రికొండరావు, అద్యక్షుడు. | |

జమీనా రైతు చందా
 పంచక్రమం చందా రు 25-00
 8 మాసములకు రు 13-00
 విడివరి రు 00-50

శివారెడ్డి పద్యాలు

కారదాముఖి

కారదాముఖి సంవార కార్యక్రమ
 మాన్యుగూర్ కొంత మనకలెత్త
 దిన్న కన్న పాతనామాల వదిలెత్త
 పాతనామాల వివరణ ప్రతిపత్తి.

అమెగారి వర్సారము చేలాది
 ప్రజలు మూగినారు పట్టణం,
 ముందుకొచ్చినారు మొక్కువెల్లింబాము
 వదులు నూర్లు, వె.ల వదిగోవెలగు.

అదవార గొప్ప అదికారలొకారు
 ఏల కారురాజ్య వెళ్ళిగెల్చె
 అందు బ్రహ్మాంగారు అనా దెబ్బెప్పు
 దుప్పిని యొగడవచ్చెకారి.

అదవార గొప్ప అక్కటా వగవారి
 కంట వెళ్ళిపట్టు కారి దిక్కు
 వ కలెత్తె పట్టణం వచ్చె కారు
 పాముకాది వే పొగలొసెగలో!

ప్రస్తుతాంకొస్త పాటూరుకోపూరు
 నందు వెలికి ఎల్లొమందిరాలు,
 కారదము చేతివలవొ మా పి. డి. వో
 హస్తవాసిదలవో అర్థంగాదు.

చేతివలవొ దండబుల్లెనేల
 అంకా దొంతనంకె అడ సుఖవరద
 రాయి గిను వీవరను వంకలందింది
 నగమునగమువచ్చి చాలు ప్రాప్తి.

వాకాడు పోకూపోకూ
 ఏకారముననొ కారు వెలికిందికి
 మోకాళ్లు విరిగి రోడ్లో
 మోకరించి అన్నెత్తి మూకకట్టుకా!

ఏకవోనెత్తల వీరీళ్ళ కాసీల,
 కల్లొపొయ్యివొంకె లొలి, తమ్ము
 తిరిగి కలసుకొను తీరేవంకెత్తియ్య
 కొద్ది అయ్యుంది బట్టిబట్ట.

అ త దర్లదిట్ట హైస్కూలు కు వూది
 రాయివేసి చె.య. వి.డి
 దిశకమును కాను వోళ్ళకొద్దింకె
 కారదాముఖి కారవెడల.

అగష్ట 15
 నల్లకోటుదొడ్డి తెల్లకోటువేసి
 కలెకొకేరు కల్లొకదిలివచ్చి
 గిడి మైకుముందు సుంకెచ్చె దేశాభ్యు
 న్నతిగిగూర్చి నభకు నచ్చెలాగు.

కూతుగడ్డ పొడవు, కూరాకనారాకు
 పొడవు ప్రతిపొడవు ప్రతివెట్టి?
 అఫి ర్లు దొడ్డు అదికార్లు తెప్పకారు
 గొప్పకొరకు ప్రాప్తెచ్చకొంక.

తొలిసంపుటాలు
 (2వ పేజీ కొరవ)
 గజాభివ్రాయమును పొయలకు వెల్లడిచెయ్య
 దురుగాక.

“సెన్ను లెక్కరరు హాలు”
 1920 సంవత్సరమున కళాకాలను
 నిర్మించిరి. హైస్కూలులో సెక్టర్లను
 ఎక్కవచేసిరి. కళాకాలలోగూడ విద్యా
 ధ్వల సంఖ్య పెరిగింది. అయితే మనకది
 సభ్యులు మాత్రము వారు కూర్చొను వసతి
 దివ్యమునుగూర్చి అలోచించుట మూని
 చేసిరి. విద్యార్థులు వల్ల అదాయము చక్కగ
 వచ్చుచున్నదేకాని దానిలో వాకపాలెనను
 వారి సౌకర్యములకు వినియోగించబడుట
 లేదు. ఇప్పుడు హైస్కూలు తియిరి అంటరు

వీరియలు వారియరు, సీ.యో.గ్రామం
 కును 6వ పాఠశాలను బి.ఎ.గి. సెక్టర్లకు ఒక కే
 టి. 4 వ పాఠశాలను హైస్కూలు కళ్యా
 ణాచార్యులకు చూచెదరు. లాభావేరిం
 వరతి హైస్కూలు మరెక్కట లోచించినను
 విద్యార్థుల వనస్సులో లోపవలెనని వివే
 కుల దృఢాది పాయము. 4 పాఠశాల హైస్కూ
 అపాఠశాలయును ప్రతిదినము ప్రతిగంట
 తన సామగ్రి ఈ మూలకానుకలనుండి
 ఆ మూలకానుకల వలయనుచుచున్నది.
 ఒకప్పుడు మొయింబురు, వీదిన పింగడి
 గ్లాసు గిన్నెల నమ్ముచారు వందమున
 తివగుడు దవలెను. ఒక్కొక్కప్పుడు
 హైస్కూలును కా లే తి దారు అక్రమిం
 దివచ్చుకు మూగినారు తియిరి పాతము
 వైసను వచ్చు. లె దీనువర్త చెప్పవలసి
 యుడుకు. మన కదిటి సభ్యులకు అపా
 ఠ్యాయుకనువారికి కొంత అక్రమ వ
 మున్నగునన గతి దొట్టూ తెలియకట్టు
 వున్నది. కావున వోళ్ల హైస్కూలులో
 అపాఠశాలనుగూడ అతి దారు సుఖదాయక
 మనయు తె వుచున్నాను.

గృహంధానయము
 డిం దుకవనను చూచువారిని, విను
 వారిని పొ గి పొరలు నంకలి దుఖము
 రాకమానదు. చెప్పరాష్ట్రముందంకెకు
 ఎల్లొయొ కళాకాలంకు స బందిన
 గృ థానయము. నచ్చి కారి అ తమోద
 కరమగు న డి చెక్క త ను లేదు. ఇది
 యంతయు కళాకాలంకల దామోయని
 య న ద గి యున్నది. మలు మేకులు
 బయలువడ్డ రెండు 19వ కళాబృహమేటాలు
 ఏదో ఒక సంగ్రామమున నాలు గ వ
 కాలను పోగొట్టుకొన్నవేమాయను నట్టు
 రెండు కు డ్డిలు ఈ గ్ర థానయమును
 అ లం క రిం ది యుడును. శ్రీ మామిడి
 పూడి వెంకటకంగయ్య గారున్నప్పుడు
 ఒకసారి తప్ప, ఇటీవల, యనగా ఈ
 వజీర్లూ బాలుక అవయోగార్థముగాని,
 అపాఠశాలయల రెఫరెన్సుకు గాని నూతన
 వ్యవహారములను య ద్రాది విధిగా కొను
 వాడుక కలిదితోయినది. అ ఆ తరగతుల
 ప్రతిసంవత్సరపు కరణు గ్రంథము
 లకు ఆ మనవి సవకాము క్రొత్త
 నెంబర్లన్ని వీవలలో నుంచెదరు.
 ఈ గ్ర థానయము ప్రస్తుతము ఈ విధ
 మునకప్ప ఇ శే థమునను కల్పింప
 గాంబుకలేదు అయినను నాకలాది ఒక
 మ ది ఉ యోగము ది యందుక్కోరు
 చున్నది. అదొక భారతిను అ కళాత్మ
 క్షులో ఎవ్వ వైసను గాదింది. వానిచే ఈ
 గ్ర థానయమునందు చచ్చిన, రావోవు,
 చచ్చుచుండు గచ్చిలములను, ఎలకంను,
 దొడైకలను, ఒప్పుకొన్నదో అచ్చుకు
 యుంకు అద్దకు మనవ్యలను చక్కగా
 వరీక్షచెయిది, వారు కదింకు గ్ర. థాన
 మును మన కళాకాల గ్రంథములో
 ద్వితీయ గు వ్యము గ ప్రచుం.చుకొన
 వచ్చును. సెనెటు మె.బాకు మన ప్ర
 పాలు దారి వున్నకములను మన బాలు
 రచేకనే కొకపించవచ్చును; వలసియు
 గ్రంథముగదేయ ప్రయత్నించవచ్చును”

—ఇది అనాది డి. అర్. కాలేజీ వరి
 స్టి. గ్ర. థానయము మాత్రం నేటివరకె
 కూడా అందునుండు ఇదే

నిబ్బంది వస్తూనే నేర్పరది వి దా ర అ
 ప్పాకంబింది, కొన్నికారణాలవల్ల గుంపు
 చల చేసివారు.
 మర్చి 1974 అ నాం కూముల
 లోని ఉపమ్యుడి కూముం, పోరంబోకు
 కూములు మా క్రం ప్ర తు క్యం లో
 కలవుకూ, దుగళా రైక్వారి కూములో
 వ్యతిరేక కాను సాగుచేయు కూ మి లో
 మూడవ వంతు కూస్సాయికివచ్చుచువారం
 అల్పేట్టు వనరాలేసి, అ రట్టాన్ని అము
 లువదానికి నిబ్బంది నేర్పరారు.

వై మాత్తువేసి అప్పటి రెండన్నర
 ఏళ్ళు అయినా, వి గ్రామంలోకాని సకమ
 విదాంక అవి నిర్వివాదాంతమైన చట్టా
 ల్పైనేను ఒకచేత తట్టాల్సివచ్చినా, చట్టాలు
 తీసుకొన, కూస్సాయికు రైక్వం కూము
 లను స్వాధీనం చేయక, వారిని కష్ట
 నపట్టు పాల్పెట్టరారు.
 ఒకచేత రైకు కాను సా గు చే సె
 కూమిలో మూడవ వంతు వదాంకి
 అప్పవడకపోతే, దానికి సరైర క్రయధనం
 అయినా సవ్యరివారంగా యి గ్యారి.
 అయితూ తప్పితే అ కూమం మొత్తం
 వ్యక్త్య స్వాధీనం చేసుకొని కూస్సాయికి
 చట్టాల్పవ్యకమో, శేక వెంవేసి అ క్రయ
 థ నాన్ని కూస్సాయికి యి వ్యక మో
 చెయ్యాలి.
 రావూరు —కె. సి. సుబ్బయ్య

మేము-మీరు
 (3వ పేజీ కొరవ)
 మూయరు స. హాయిస్టు, మే.టి.మెంతు
 నూకరొటాలు మిల్లు మూసివేసి, కార్మికు
 లకు తీకాలు యివ్వోదు. తీ తాలు లేని
 కార్మికులు అనుభవించినకాధలు కర్మింద
 నలవికాదు. మిల్లు నూకరొటాలు మూసి
 నందుకు మేనేజిమెంట్ సరయైనకారణం
 చెప్పేస్తోంది. ఈ విషయంలో మంత్రి
 గారు కో ళ్లింబుకొని నూకరొటాలకు
 తీకాలు తప్పక ఇవ్వవలసి వుంతుందని
 చెప్పడం అరిగివుంది. అట్లాంటివిషయంలో
 మీరు కో ళ్లింబుకొని కార్మికు పొట్ట
 కొట్టవద్దనివనవి.
 నెల్లూరు —ఎన్. వి. కృష్ణయ్య
 ('నెల్లూరు ముప్పట్టు'లో కూడా
 చూడండి) —సం.

రైతులోకం
 (2వ పేజీ కొరవ)
 ప్రధానమైన వంటకు వి వి థ మై న
 నప్తమున్నాడదు.
 వేసరి వంటకా బుకవంటకు ఉత్తర
 ప్రదేశ్లోని తెలాయ ప్రాంతములోను,
 ఒకస్సాలోను వండించవచ్చును. అంట్
 పూలో అవిచిన వ లింబుననింది హెక్టా
 రకు 14 క్వింటాలల వంటవండించవచ్చు
 నం తేలిది

శిష్యులుగా కోతకువచ్చే
 కందిరకాలు
 అప్పుడు శిష్యులుగా కోతకువచ్చే
 'పూసా అగేటి' 'ప్రకాశ్' 'యూ. పి. ఎ.
 ఎన్-120; వంకాట్ ఎ-1; వంకాట్-ఎ3
 అనే కందిరకాలు అమలులోకి వచ్చాయి.
 అవి హెక్టారుకు 20 నుండి 25 క్వింటాలుల

వంటకొన్నట్లు తేలింది. ప్రధానమైన
 వంటకువచ్చే వీటిని లాభదాయకముగా
 వండించవచ్చు
 ప్రధానమైన వంటకు వేసిన తాస్త్ర
 రపు ఎ.కె.ఎల్, క్రిమినాళక లాభకములు
 అదేవేలో వేసినకంది, పెరక, మినుము
 వంటకు ఉపయోగించుతాయి. వ్యక్తి
 రెకకు, అనమువంటి వాటికొచ్చ వంటకు
 వనవంతును పెరకవంటి వేసినప్పుడు
 మంది అదాయము లభించగలనని నిరూ
 పించబడింది. దెగక, ప్రాదుర్తిగనుకు
 వంటకు వదనలమధ్య దిగువనగవంటకు
 లాభదాయకమని తేలింది.

న్యూఢిల్లీలోని భారత వ్యవసాయ వరి
 కోశనా సంస్థలో గడచిన కొద్దిసంవత్సర
 ములో అరిచిన వరిలెలనలనునంది
 గోధుమ వంటకొనిన తరవాక అదే
 నేలలో వేసిన నెలలో రెండు మాసముల
 వ్యవధిలో 'పూసా వైకాట్' పెరక వంటకు
 లాభదాయకముగా వండించవచ్చునని
 తేలింది. అదేసంస్థలో అల్పి, రబీ ముకు
 పులో చేసిన వరి-సలననునంది, కి
 సరభా వరిమికుముగా వున్నప్పటికీ ఒకే
 నేలలో హెక్టారుకు ఏకాడికి 60 క్వింటాలుల
 కాయధాన్యపు వంటకు వండి.చవచ్చునని
 తేలింది. ఈవరి-సలలో పెరక, మినుము,
 కంది, దినుసెనగ వంటకును వండించడ
 లుగింది.

పై వరిలెలనల ననునంది, మం ది
 వనయన్న కూములలో ప్రధానమైన
 వంటకు దిగు అడికి వి.కె.మైన లోకా
 రా కుండా లాభదాయకముగా కాయ
 ధాన్యపు వంటకునుకూడా వండించవచ్చు
 నని స్పష్టమవుతుంది. ఈ సర్కారి దేశ
 వ్యాప్తముగా అవలంబించినట్లయితే కాయ
 ధాన్యముల ఉత్పత్తిలో ప్రగతిం సాధి చ
 వచ్చును. [ఐ. సి. ఎ. ఆర్.]

పంచాంగం
 సర్వముమా ర్త గ్రాహ్యం
 అగష్ట 24, 26 తేలులో గృహారంభ
 గృహప్రవేశ, దేవాాయారంభ దేవ కా
 వ్యతిష్ఠ దినాహార, నకం భుకకార్యం
 అచరి చచ్చు.

మఘశా రై
 అగష్ట 16 తేది 5-20 ము 30 తేది
 రా. 1-20 వరకు మఘశా రై యుడును.

అగష్ట తిథులు
 20 శని పక్షి రా 8-46 గం.వ,
 21 ఆది సప్తమి సా. 6-32 ,,
 22 సోమ శష్ఠిమి సా. 4-56 ,,
 23 మంగళ సప్తమి మ. 1-40 ,,
 24 బుధ దశమి మ. 11-11 ,,
 25 గురు ఏ.వది శ. 8-52 ,,
 26 శుక్ర ద్వాదశి శ. 6-38 ,,
 తృయోదితి త. 4-38 వరక క్షిప్రంకం
 —నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి

జనవాణి
 (3వ పేజీ కొరవ)
 అనారై తులు
 అనార దష్ట-రైక్వారి వట్టా మాత్తు
 చట్టం 1966లో అమలులోకి వచ్చింది.
 దాగ్రకారం అన్ని అనారకూములు రద్ద
 అయి, రైక్వారి కూములుగా మార్చబెంది,
 వ్యభక్త్య పాలన క్రింద చేర్చి వుండాలి.
 దీన్నిగురించి రాష్ట్రవ్యవహారం
 1960లో

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

19.8.77 నుండి B A. B Com, M A.
 క్లాసులు ప్రాగంభమగును
 యూనివర్సల్ కాలేజీ
 రాయాటిపిథి - నెల్లూరు.
 ఏవదువు శేకన్న S. S. C., P.U.C., B. A., B. Com. M.A.,
 వరక్షలు ప్రాయవచ్చును.
 పోస్టల్ ట్యూషన్ కలదు ప్రాసెక్టర్లకొరకు రూ. 1 యం. అ. చెయ్యండి.
 —ప్రొఫెసర్.

జాతీయ బహుమతులు సంతృప్తికరంగా వున్నాయి!

1976 వ సంవత్సరానికి జాతీయ బహుమతులకు శ్రేయ వసూలాలకు మంత్రి ప్రకటించారు. ఆ తరువాత ప్లాయిట్ అక్షయ ద్వికంగా మ్యూజిక్ సేవ దర్శకత్వం వహించిన 'మృగయ' ద్వికంగా మన తెలుగునది కమ్మి, కలకత్తా ద్వికం 'సంవేరంగకో' తెలుగునది కలకత్తాలో అక్షయ నటనను ప్రదర్శించినందుకు అక్షయ నటనా; 'మృగయ' ద్వికంలోని నటులు విజయ దర్శకత్వం అక్షయ నటన బహుమతి లభించారు.

ప్యాంటిలు లాపా ద్వికాల కర్ణంలో తెలుగులో 'అనుమతి' బహుమతి అక్షయ ద్వికంగా ఎక్కడైంది. ఈ ద్వికానికి దర్శ

కలను తెలియజేసినందుకు నిర్మాతలు నక్క నారాయణ సూర్యనారాయణలు కాస్తా పొలిట్ కలలో యిటీవల ప్రతిభా వ్యతి నితుల సహజేశాన్ని విస్తామిచేసి వింది లోపలకూడా వెళ్లారు.

శకదిసోత్వం సంవత్సరంలో మొదటి యిద్ది వ్యక్తిగా వున్న యిథా వ్యూహం జరిగాయి. అయితే విశేష మేముగి. దానిని ఒక్క వ్యక్తి మాత్రమే యివ్వకుండా దీనివలయాల్, జానకి, జయన, చాత్రీ, ఎ.కా. జి. ఆర్., కె. ఎస్. ప్రకాశ్ రావులు యిచ్చారు. వ్యూహావూహు, దర్శకుడు తమ కుమారులైన రామవేంద్రరావుకు పీల్లులుస్తుంటే

తలు నానుంది 'తిలో'ను ఆ కిం దారు. ఇప్పుడు గిరిగానే ఆ 'తిలో' వారికి కలిగించడంకాదు. వారిని గా ర వ మర్యాదలకు, వనిలో వారి దీక్షకు నేను 'తిలో' అయ్యాను. నాతో వని చేసిన జతర నటనకులుకూడా అక్షయనటనకు వ్యవర్ధిదారుకొట్టి రాజీవుకు చచ్చింది ద్వికం" అన్నారు.

'అడవిరాముడు' ద్వికం కలకత్తాలోని మొదటివై అడవిలో 45 రోజుల్లో ద్వికం చూపింది. కెంకనెల్లపాటు దాదాపు 300 మంది యూనైట్ అంకా అక్కడే కాపురం పెట్టారు.



నెల్లూరులో జరిగిన 'జెస్టా' అరవ సంగీత వ్యక్తి కళావరికత్తులో సంగీత దర్శకుడు కమేష్ రాయుకుగారిని సన్మానిస్తున్న అధ్యక్షుడు సుందరరామరెడ్డి.

| | |
|---------------------------|--------|
| మా మద్రాసు సినీవిలేఖరి | 'శారద' |
|---------------------------|--------|

కుమార్. ఎన్. నారాయణ. అప్పటి ద్వికం ఆంధ్రదేశమంతటా ప్రదర్శించడం మూసి. 'శరత్ సృష్టి' ద్విక శబ్దగ్రాహకు నికి అక్షయ శబ్దగ్రాహకు బహుమతి 'పిరిపిరిముస్' ద్వికానికి వనిచేసినందుకు పి. సుబ్బి అక్షయ ప్లేయర్ గాయనిగా ఎం. కై. రామ. జేసురాసు అక్షయ ప్లేయర్ గాయకుడుగా ఎక్కడైారు.

పేర్లకులు హర్షద్యానాలు చేశారు నిజా నికి కొతుకు నిజాయానికి వి తం కై నా గర్వించవలసిందే! ఈ దర్శకత్వం చూచిన ఎన్. జి. ఆర్. కళ్ళుమొట్ట ఆనందబాష్పాలు రాల్చాయి! దర్శకుడు కె. విశ్వనాథ్, సంగీత దర్శకుడు కె. వి. మహాదేవన్ కు పీల్లు అందించారు.

వ్యక్తిక బెంగాలికార కాననదేడి ఫ్యాన్సీ ఎంబ్లె యివ్వండింది. కాననదేడి కైరెంట్ ద్వికాలకాంతు: ది నేటివరకూ ద్విక వరిశ్రమకు సేవచేస్తున్నాంది. ఆమె గామకూడా. ఆమె పాటలకు అరోజుల్లో ఎ.తో దిమా. డి ఉండే.

అభ్యక్ష స్థానాన్ని అంకరి దిన ఎ. ఎన్. ఆర్., ముఖ్య అతిథి దీనివలయాల్, హీనా ఎన్. జి. ఆర్., నిర్మాతలు 'అడవి రాముడు' లాంటి శబ్దకు అడవిలో ద్విక రించడానికి పూనుకున్నందుకు వారి కైరెన్లన్ని అభినందించారు. యువక కైరెన రామవేంద్రరావు దర్శకత్వ కైరెన్లన్ని క్షామించారు. తర్వాత జయ ప్రద, జయ సుధశీగార యితర సాంకేతికల సహ కారాన్ని, ప్రజ్ఞకుకూడా అభినందించారు.

మొత్తానికి ఈ సంవత్సరం జాతీయ బహుమతుల నిర్ణయాలు సంతృప్తికరంగా ఉన్నాయని చెప్పవచ్చు.

అక్షయనటన అభినందించారు. యువక కైరెన రామవేంద్రరావు దర్శకత్వ కైరెన్లన్ని క్షామించారు. తర్వాత జయ ప్రద, జయ సుధశీగార యితర సాంకేతికల సహ కారాన్ని, ప్రజ్ఞకుకూడా అభినందించారు.

అడవిరాముడు

శకదిసోత్వం
ఎ.కా. జి. ఆర్. నటించిన 'అడవి రాముడు' ద్వికం కిరి కేంద్రాల్లో శకదిసో త్వకాను జరిపే సందర్భంగా అన్ని శ్రేణిలకు కలిసి కిరియూడ 'అవ్వ' థియే థర్లో వేకుకలు జరిపారు నిర్మాతలు. ఈ వేకుకలకు ఎ. ఎ.కా. ఆర్. అభ్యక్షత వహించారు. దీనివలయాల్ ముఖ్య అతి థిగా వచ్చారు. ఈ ముసుగు హీరోలను, యితర నటనకులును చూచేందుకు చోలు బయట దాదాపు ఒక్కమంది జనం గుమి గూడారని నిర్మాత తెలియచేశారు.

అక్షయనటన అభినందించారు. యువక కైరెన రామవేంద్రరావు దర్శకత్వ కైరెన్లన్ని క్షామించారు. తర్వాత జయ ప్రద, జయ సుధశీగార యితర సాంకేతికల సహ కారాన్ని, ప్రజ్ఞకుకూడా అభినందించారు.

అక్షయనటన అభినందించారు. యువక కైరెన రామవేంద్రరావు దర్శకత్వ కైరెన్లన్ని క్షామించారు. తర్వాత జయ ప్రద, జయ సుధశీగార యితర సాంకేతికల సహ కారాన్ని, ప్రజ్ఞకుకూడా అభినందించారు.

విజయవాడలోని శకదిసోత్వం విశే

ఎన్. జి. ఆర్. మాట్లాడుతూ "నిర్మా

శ్రీనివాసులు సమస్య

దయచేసి మీ ఆదిక సలహాలకు కాటా అన్ని ఒకాన్ ప్రాన్సిపైలెంతు వినిటి సాధనం ప్రదర్శనకు మా దాక్షిణ్యం, హియరింగు ఎయిడ్ సలహాలను సంప్ర దించండి. మీ చెముతుకరచోతు తగిన వివిధరకముల వినిటిసాధనాలు మావద్ద కలవు. మా హియరింగ్ ఎయిడ్ కొన్నవారికి అంయో మిటర్ పెన్లు ఉదికము. ఆయనద్యారా మీ ఆర్డర్లను ఒక చేయండి.

సంప్రదించు వేళలు : ఉదయం 9 గంటల నుండి 1 గంట వరకు
మ. 2 గం. నుండి సా. 6 గంటల వరకు, ఆఖరురోజు సా. 1 గంటల వరకు

నెల్లూరు : రామవ విహార్, క్రుంకరోడ్డు - అగస్టు 20, 21, శేడిలు

HEARING AID CENTRE
13/5, Sivagnanam Road, Pondy Bazaar,
T. Nagar, MADRAS - 600017. Phone : 440575.
(H. O. Post Box No. 9122 BOMBAY - 400025)

మ్యూజిక్ సేకారు దాసరి దండ!

సోవియట్ రష్యాలోని కలకత్తా నుండి యిద్దరు తెలిగేట్లు మద్రాసు వచ్చారు. అయిద్దరూ కెమెరామెన్, వారి గౌరవార్థం సోల్ జండియూ ఫిం కైరె క్షయ్ అసోసియేషనావారు దిన్న టీసాక్టిం విచ్చాటుకేశారు.

మ్యూజిక్ సేకారుగా ఉల్కో ఉన్నారు కాబట్టి అయిన్ను అవ్వరించారు. అయిన మద్రాసుకు శ్రీ వరంధానురెడ్డి నిర్మిస్తున్న తెలగుదిక్కా దచ్చి గికి వచ్చారు. సరిగ్గా అదేరోజు ప్రతికల్లో ఆయన దర్శకత్వం వహించిన 'మృగయ' ద్వికానికి రావ్యవతి

స్వర్ణకమలా బహుమతి లభించినవార్ల వచ్చింది. అందుచే ఫిం కైరెక్టర్ అసో సియేషన్ అభ్యుత్తుకు దాసరినారాయణ రావు మ్యూజిక్ సేకారు పూలమూసేస్తూ 'మ్యూజిక్ సేకారు తొలిసారిగా సక్కురించే అవకాశం మూకే కలిగినందుకు ఎంతో అనుబంధంవేంది' అన్నారు.

యిక్కడ ప్రభుత్వ మే నిర్మిస్తు దని, వస్తుని నిర్మించే దాక్కుమెంటర్ దిక్కాలు చాలాకట్టువని వారికి చెప్పారు.

కలకత్తా కమనకు చాలా పోలికలున్నాయని మ్యూజిక్ సేకారు అన్నారు. రష్యాలో రాకేకాఫర్, ఆయన నిర్మించిన 'అవారా' దిక్కం చాలా పొవ్య్ లర్ అన్నారయిన. రష్యకాలు ఇండి యాకు వచ్చి అప్పుడు అరోజుల్లో 'అవారా' దిక్కంలోవరకే క్రాళ్ళు పేంట్లను పై మడచుకుని ఉండటం చూసేనారు అ దిక్కత్రావాం ఎకగా ఉన్నదో తెలుసు కున్నారట!

| | |
|----------------------|-----------|
| జమీకరైతు చందా | |
| సంవత్సరం చందా | రూ. 25-00 |
| 6 మాసములకు | రూ. 18-00 |
| విడిచెడి | రూ. 00-50 |

దేవుడెక్కడున్నాడు?

“ నా విష్ణుః పృథివీపతిః ” పాలించే రాజుకాక వేరే దేవుడు లేడని వేద, పురాణకాలాలనాటి విశ్వాసం.

దీనిపేద పరంపరగా జరిగిన తిరుగుబాటుల ఫలితంగా ప్రజా స్వామ్యం వచ్చింది.

ఆ విశ్వాసమే నిజమైతే ఇవాళ పరిపాలిస్తున్న ప్రజలే దేవుళ్ళుగదా. పంచాయతీ రాజ్యం వచ్చాక ప్రజలే రాజులు, ప్రజలే దేవుళ్ళు.

ప్రజాస్వామ్య స్వేచ్ఛానిహంగం శాంతికపోతంతో అకాశంలోకి ఎగిరింది భూమ్మీద నడిచే మనిషి మనసులోపుట్టి రెక్కలువచ్చి రిక్కలదాకా ఎదిగిన సామాన్యుడి సమస్యలు ఎన్నో అంతయెత్తున వాటికి కనిపించాయి. పంచాయతీ రాజ్యం వాటిని ఒకటొకటే తీర్చేసింది.

సవరించబడిన పంచాయతీరాజ్య చట్టం అమలుజరిగిన తర్వాత పాలనాధికారం పూర్తిగా ప్రజల పరం అవుతుంది.

పంచాయతీరాజ్యం రామరాజ్యానికి వర్షాయవదం అవుతుంది.

దేవుడెక్కడున్నాడు? ఎవరికి కనిపించని దేవుడు యివ్వాల సామాన్య ప్రజల్లో కనిపిస్తున్నాడు.

9/77-18, ఆం. ప్ర ప్రభుత్వ సమాచార పౌరసంబంధశాఖ - హైదరాబాదు.

